
Τέλος καλό, όλα καλά για την αρκούδα στον Προφήτη Ηλία Καστοριάς

Αίσιο τέλος είχε η επιχείρηση απομάκρυνσης της αρκούδας, η οποία εδώ και λίγες ημέρες
είχε αναστατώσει την Καστοριά. Μετά την άμεση ανταπόκριση της Ομάδας Άμεσης
Επέμβασης της ΚΑΛΛΙΣΤΩΣ, η οποία λειτουργεί στο πλαίσιο του έργου LIFE
Άρκτος/Καστοριά, η αρκούδα που είχε φτάσει κολυμπώντας στο λόφο του Προφήτη Ηλία,
πολύ κοντά στην πόλη της Καστοριάς, μεταφέρθηκε με ασφάλεια σε ορεινή δασώδη έκταση
στην ευρύτερη περιοχή του Βιτσίου.       

Χρειάστηκαν περισσότερες από 24 ώρες, προκειμένου η Ομάδα της ΚΑΛΛΙΣΤΩΣ να
καταφέρει να πιάσει το ζώο σε μία από τις 6 παγίδες από μέλι που είχε στήσει στην
περιοχή. Σήμερα, περίπου στη 1.00 μετά τα μεσάνυχτα χτύπησε ο συναγερμός και όλη η
Ομάδα κινητοποιήθηκε προκειμένου να αναισθητοποιήσει το ζώο και να του τοποθετήσει
ραδιοκολάρο ώστε να παρακολουθεί τις μελλοντικές του μετακινήσεις. Η θηλυκή αρκούδα,
ηλικίας 6 ετών και βάρους περίπου 120 κιλών, μεταφέρθηκε με ασφάλεια μακριά από την
πόλη της Καστοριάς και επανεντάχθηκε στο φυσικό της περιβάλλον. Παρόντες στην
επιχείρηση, η οποία ολοκληρώθηκε με τη συνεργασία του Δασαρχείου Καστοριάς, ήταν και
οι αστυνομικοί της Αστυνομικής Διεύθυνσης Καστοριάς οι οποίοι έκαναν βάρδια την ώρα
εκείνη, αφού η περιοχή είχε αποκλειστεί και απαγορεύονταν η κίνηση αυτοκινήτων και
πεζών.

  

Σκοπός της επέμβασης ήταν να εξασφαλισθεί πρωτίστως η ασφάλεια των κατοίκων και να
επιστρέψει το ζώο στο φυσικό του βιότοπο. Θα πρέπει να τονίσουμε πως η απομάκρυνση
ενός άγριου ζώου από μία περιοχή είναι μία ειδική διαχειριστική παρέμβαση που γίνεται
μόνο κατά περίπτωση και ότι σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί πανάκεια. Στην προκειμένη
περίπτωση η απόφαση απομάκρυνσης του ζώου λήφθηκε μετά από λεπτομερή  αξιολόγηση
και ιεράρχηση όλων των παραμέτρων και λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που είχαν
διαμορφωθεί, εξαιτίας της εγκατάστασης του ζώου σε τόσο μικρή απόσταση από την πόλη
της Καστοριάς

  

Η Ομάδα Άμεσης Επέμβασης της ΚΑΛΛΙΣΤΩΣ, λειτουργεί στο πλαίσιο του συγκεκριμένου
έργου με σκοπό την αντιμετώπιση αντίστοιχων περιστατικών, επεμβαίνοντας σε
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περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης (προσέγγιση αρκούδων σε οικισμούς, τροχαία ατυχήματα,
ζημιές από αρκούδες στη ζωική και φυτική παραγωγή). Η τηλεφωνική γραμμή έκτακτης
ανάγκης του έργου LIFE Άρκτος/Καστοριά (24670 82300), λειτουργεί όλο το 24ωρο.
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